
歴史３ 第６章 現代の日本と世界 （２）高度経済成長以降の日本と世界① 

 

  組  番 氏名              

◎ 年表を見て，次の問いに答えましょう。 

年 できごと 

 

 １９６０ 

 

 １９６４ 

 

 １９６７ 

 

 １９７２ 

 

 

  Ｘ 条約が改定される……………………………………Ａ 

                                        ア 

  Ｙ オリンピック・パラリンピック開催………………Ｂ 

                                        イ 

 公害対策基本法が成立………………………………………Ｃ 

                                        ウ 

  Ｚ が日本に復帰する……………………………………Ｄ 

 （１）年表中 Ｘ にあてはまる語句を答えましょう。 

 （２）年表Ａの時の内閣総理大臣を，次のア～エから一人選び，符号で答えましょう。 

   ア 岸
きし

信介
のぶすけ

  イ 吉田
よ し だ

茂
しげる

  ウ 田中
た な か

角栄
かくえい

  エ 池田
い け だ

勇人
は や と

 

  （３）年表中Ｂの出来事について， Ｙ にあてはまるアジア州で初めてオリンピック・パラリン 

   ピックが開催された都市名を答えましょう。 

 （４）年表中Ｃは，住民による各地での反対運動が起こったり，四大公害裁判で公害を発生させた 

   企業に住民が勝訴したりするなどして政府も対応をせまられたからです。では，次の説明  

   文は四大公害のうち，どの公害について説明したものであるか答えましょう。 

 

石油化学コンビナートの本格
ほんかく

稼動
か ど う

に伴い
ともな 

，大気
た い き

汚染
お せ ん

物質
ぶっしつ

（主として硫黄
い お う

酸化物
さんかぶつ

）の排出
はいしゅつ

により，

近隣
きんりん

住民
じゅうみん

にせきが出る，たんが出る，さらにはぜんそく等の症状を訴える人が多発した。 

 

 （５） Ｚ にあてはまる場所を答えましょう。 

 （６）年表中Ｄの出来事と同じ年に起きた出来事として正しいものを次のア～エから一つ選び，符 

   号で答えましょう。 

   ア 日本の国民
こくみん

総生産
そうせいさん

が資本
し ほ ん

主義
し ゅ ぎ

国
こく

の中で２位になる。 

   イ 池田
い け だ

勇人
は や と

内閣
ないかく

が「所得
しょとく

倍増
ばいぞう

」をかかげ，政府も経済成長を積極的に促進する。 

   ウ 石油
せ き ゆ

危機
き き

がおこり，日本の高度
こ う ど

経済
けいざい

成長
せいちょう

が終了する。 

   エ 日本と中華人民共和国が国交を正常化する。 

 （７）年表中Ｄの出来事について，この過程で国の方針となった非核
ひ か く

三原則
さんげんそく

について，どのような

ものか簡潔に説明しましょう。 

  （８）東海道新幹線が開通した時期を年表中のア～ウから一つ選び，符号で答えましょう。 

解答欄 

（１）  （２）  

（３）  （４）  

（５）  （６）  

（７） 核兵器を （８）  



歴史３ 第６章 現代の日本と世界 （２）高度経済成長以降の日本と世界② 

 

  組  番 氏名            

 

◎ 年表を見て，次の問いに答えましょう。                           

年 日本 世界 

 

１９８９ 

 

１９９０ 

１９９１ 

１９９２ 

１９９３ 

２００１ 

２００３ 

２００８ 

２０１６ 

 

 

 

 

 

バブル経済崩壊 

ｃ国際平和協力法（ＰＫＯ協力法）成立 

 

 

 

 

選挙権年齢を満 ｅ 歳以上に引き下

げ 

 

 ａ の壁崩壊……………………………… 

 ｂ 会談           ア 

東西ドイツ統一……………………………… 

湾岸戦争            イ 

 

ｄヨーロッパ連合発足……………………… 

アメリカ同時多発テロ      ウ 

イラク戦争………………………………… 

世界金融危機                    エ 

 

 

 

 （１）年表中の ａ ， ｂ にあてはまる語句の組み合わせとして正しいものを，次のア～エか 

    ら一つ選び，符号で答えましょう。 

    ア ａ…ボン ｂ…ヤルタ  イ ａ…ベルリン ｂ…ヤルタ 

    ウ ａ…ボン ｂ…マルタ  エ ａ…ベルリン ｂ…マルタ 

 （２）年表中下線部ｃにあるＰＫＯという活動を行っている国際的な機関の名称を答えましょう。 

 （３）年表中下線部ｄに加盟する多くの国で使用されている共通通貨は何か答えましょう。 

 （４） ｅ にあてはまる数字を答えましょう。 

 （５）ソ連が解体された時期として正しい時期を年表中のア～エから選び，符号で答えましょう。 

 （６）次のア～エの出来事を起きた年代の古い順に並べましょう。 

       ア 初めて日
にっ

朝
ちょう

首脳
しゅのう

会談
かいだん

が行われ，平壌
ぴょんやん

宣言
せんげん

が出される 

    イ 東日本大震災がおこる 

    ウ 非自民
ひ じ み ん

連立
れんりつ

内閣
ないかく

である細川護熙
ほそかわもりひろ

内閣
ないかく

が発足
ほっそく

する 

    エ 阪神・淡路大震災がおこる 

解答欄 

（１）  （２）  

（３）  （４）  

（５）   

 

（６） 

 

年代の古い順 １ ２ ３ ４ 

 

符号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



歴史３ 第６章 現代の日本と世界 （２）高度経済成長以降の日本と世界③ 

 

  組  番 氏名             

 

◎ 次の問いに答えましょう。 

                                    

   右の図Ａは，ヨーロッパでの地域
ち い き

統合
とうごう

が進んだ結果，マーストリ 

ヒト条約の発効
はっこう

により創設
そうせつ

された統合体
とうごうたい

の旗です。この統合
とうごう

体
たい

の名 

称を答えましょう。また，その組織についてどのような統合が行わ 

れている共同体かを簡単に説明しましょう。 

 

          

                                                               図 A 

 

 

 

 

 

解答欄 

 

名称 

 

ＥＣから発展した， 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



歴史３ 第６章 現代の日本と世界 （２）高度経済成長以降の日本と世界④ 

 

  組  番 氏名             

 

◎ 日本の高度経済成長が与えた影響について，次の問いに答えましょう。 

高度経済成長は，経済成長を最優先にしたことで環境破壊や公害問題をはじめ，様々な社会問

題を生み出しました。農村と都市部ではそれぞれどのような社会問題が発生しましたか。次の語

句を用いて６０字以内で簡単に説明しましょう。              【思・判・表】 

 

   過疎   過密 

 

                    

                    

                    

 

 

 

 

解答欄 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

    

30  

    

    

    

60 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                   

                                                                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



歴史３ 第６章 現代の日本と世界 （２）高度経済成長以降の日本と世界①    ＜ 解答 ＞ 

 

【解答】 

（１） 日米
にちべい

安全
あんぜん

保障
ほしょう

（日米
にちべい

安保
あ ん ぽ

，安保
あ ん ぽ

 も可） （２） ア 

（３） 東京 （４） 四日市
よっかいち

ぜんそく 

（５） 沖縄 （６） エ 

（７） 
 

核兵器を         持たず，つくらず，持ち込ませず 

 

 

（８） 

 

 

ア 

 

 

【解説】 

（４）四大公害病（水俣病，四日市ぜんそく，イタイイタイ病，新潟水俣病）のうち，大気汚染が

原因になっているのは１つのみです。それ以外は水質汚濁が原因となって発生したものです。 

（６） ア・・・１９６８年 

    イ・・・池田勇人の首相在任期間は１９６０年～１９６４年 

ウ・・・１９７３年 

エ・・・１９７２年，田中角栄首相が中華人民共和国を訪問し，日中共同声明に調印した

ことにより，国交が正常化しました。 

 

 

 

歴史３ 第６章 現代の日本と世界 （２）高度経済成長以降の日本と世界②    ＜ 解答 ＞ 

 

【解答】 

(1) エ (2) 国際連合（国連） 

(3) ユーロ（EURO） (4) １８ 

(5) イ 
 

 

 

(6) 

 

年代の古い順 １ ２ ３ ４ 

 

符号 

 

ウ 

 

 

エ 

 

 

ア 

 

 

イ 

 

  

【解説】 

（４）ア・・・２００２年 

   イ・・・２０１１年 

   ウ・・・１９９３年 

   エ・・・１９９５年 

 

 

 



歴史３ 第６章 現代の日本と世界 （２）高度経済成長以降の日本と世界③    ＜ 解答 ＞ 

 

 

【解答】 

 

    

 

 

 

 

名称 EU（ヨーロッパ連合，欧州連合） 

 

ＥＣから発展した，共通の通貨（経済）や政治的統合（外交・防衛政策）をめざし

た共同体。 

 

 

  

 

【解説】 

 （１） ヨーロッパ連合は，経済の統合として共通の通貨ユーロの導入や，国境の往来を自由にす

る取組を行っています。また，欧州の代表を決め，外交や防衛の面でも共通の政策を行って

います。 

 

 

 

 

 

 

歴史３ 第６章 現代の日本と世界 （２）高度経済成長以降の日本と世界④    ＜ 解答 ＞ 

 

【解答】 

 

  

 

 

 

 

 

 

農 村 で は 大 都 市 へ の 人 口 流 出 か ら 
    

    

    

30  

    

    

    

60 

過 疎 化 が 進 み ， 逆 に 過 密 に な っ た 

都 市 で は 交 通 渋 滞 や 住 宅 不 足 ， ご 

み 問 題 な ど が 起 こ っ た 。     

 

【解説】  高度経済成長は，経済成長を優先させたため，農村や山間部から働きに出る人が増え，

労働者が都市に集中しました。一方で，農村や山間部では過疎化を招き，現在にもつなが

る社会問題となっています。 

「過疎」，「過密」の両方の言葉を使って説明しましょう。 

 

 

 

 

 


